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Z domova 

 
Polícia objasnila priebeh a príčiny nehody, 
pri ktorej v stredu medzi Heľpou 
a Závadkou nad Hronom prišlo o život 
6 Rómov vo veku 20 až 36 rokov, napísali 
Aktuality.sk. 7-ročný preživší chlapec 
podstúpil po hospitalizácii v Banskej 
Bystrici chirurgické zákroky.  
 
Všetky obete tragickej udalosti 
pochádzali zo Šumiaca. Štvorčlenná 
rodina sa ponáhľala na pohotovosť, 
pretože matke 7-ročného chlapca 
nebolo dobre, priblížila Pluska. K čelnej 
zrážke došlo počas predchádzania iného 
vozidla, uzavrelo SME.  
 
Peter Pellegrini odovzdal poverovacie 
listiny šiestim novým 
veľvyslancom Slovenska v Alžírsku, 
Austrálii, Čiernej Hore, Malajzii, 
v Nigérii a v Spojených štátov 
amerických, oznámila kancelária 
prezidenta v tlačovej správe.  
 
Špecializovaný trestný súd vo štvrtok 
oslobodil Jarmilu Urbancovú spod 
obžaloby za podplácanie a nepriamu 
korupciu. Ako píše Denník N, prípad sa 
zrejme posunie na Najvyšší súd 
a rozhoduje sa, či je výpis z Threemy 
zákonným dôkazom.  
 
V aktuálnej sezóne odlovili 26 vlkov 
dravých a 2 jedince v okrese Liptovský 
Mikuláš uhynuli, informoval Štandard. 
Ministerstvo pôdohospodárstva 
povolilo medzi 1. septembrom 2025 a 15. 
januárom 2026 odstrel 74 jedincov.  
 
Kaufland dostal pokutu za nepovolenú 
stavbu hypermarketu pri Považskej 
Bystrici. Regionálny úrad pre územné 
plánovanie a výstavbu v Trenčíne 
vykonal ešte v auguste štátny stavebný 
dohľad, stavba napriek tomu pokračuje, 
píše SME.  
 
Pri Bystričanoch sa zrútilo do lesného 
porastu malé lietadlo WT9 Dynamic, 
incident nad pohorím Vtáčnik 
v prievidzkom okrese podľa záchraná-
rov neprežil pilot ako jediný pasažier 
havarovaného stroja, potvrdila TV JOJ.  
 
Pozn. redakcie: Vo vydaní z 9. októbra 2025 
(LXIII. číslo, I. ročník) sa objavila tlačová 
chyba. V správe Vláda v stredu schválila 
zmeny plánu obnovy má byť namiesto 
výrazu "elektronickej" slovo "elektrickej". 
Čitateľke za upozornenie ďakujeme, za 
chybu sa ospravedlňujeme.  

Dva roky, desaťtisíce obetí. 
Končí vojna v Pásme Gazy 

 
Zo sveta 

 
Dánske predsedníctvo v Rade Európskej 
únie stiahlo návrh Chat Control, oznámil 
Petr Fiala. Český premiér na sociálnej 
sieti vyjadril potešenie z toho, že 
nedôjde k nezmyselnému porušovaniu 
súkromia digitálnych konverzácií.  
 
Rokovania o českej vláde sa blížia ku 
koncu, informoval Andrej Babiš po 
stretnutí s prezidentom Petrom Pavlom 
v deň, keď Mestský súd v Prahe doručil 
Poslaneckej snemovni žiadosť o jeho 
vydanie na trestné stíhanie v kauze Čapí 
hnízdo, o ktorej informovali Novinky.  
 
Vladimir Putin priznal zodpovednosť 
ruskej armády za zostrelenie civilného 
lietadla typu Embraer 190 spoločnosti 
AZAL, ktoré 25. decembra 2024 
smerovalo z azerbajdžanskej metropoly 
Baku do čečenského mesta Groznyj. 
 
Ruský prezident uviedol, že k chybe, 
ktorá si vyžiadala 38 obetí došlo, keď sa 
protivzdušná obrana snažila eliminovať 
ukrajinský dron, ako informoval server 
Meduza o výroku zo stretnutia 
s azerbajdžanským náprotivkom 
Ilhamom Alijevom v Tadžikistane.  
 
Ursula von der Leyenová prežila obe 
hlasovania o vyslovení nedôvery 
Európskym parlamentom, píše Euractiv. 
Návrh na odvolanie predsedníčky 
Európskej komisie podala frakcia 
Patrioti pre Európu pre údajné 
prekročenie právomocí 
a netransparentnosť.  
 
Donald Trump sa usiluje získať Nobelovu 
cenu mieru, kandidatúru amerického 
prezidenta na prestížne ocenenie 
podporuje najmä Izrael po uzavretí 
prímeria s Hamasom, ale aj Kambodža, 
Švédsko či Nórsko, spresnila stanica Sky 
News.  
 
Japonsko zasiahol tajfún Halong 
s rýchlosťou vetra do 225 kilometrov za 
hodinu, na súostroví Izu zaznamenali 
zrážky 120 milimetrov za hodinu. 
V sobotu ostrovný štát očakáva príchod 
tajfúnu Nakri, píše The Japan News.  
 
Protesty na Madagaskare eskalujú, silové 
zložky proti demonštrantom podľa BBC 
použili gumové projektily a slzný plyn. 
Viac ako tisíc demonštrantov 
v Antananarive odmietli prísľuby 
prezidenta Andryho Rajoelinu a chcú 
jeho rezignáciu.  

Izrael a Hamas dosiahli dohodu o 
ukončení vojny v Pásme Gazy. 
Ozbrojených konflikt medzi židovským 
štátom a palestínskymi militantmi si 
vyžiadal od začiatku 7. októbra 2023 
takmer 70-tisíc obetí. Dohodu strán 
sprostredkoval Donald Trump.  
 
Prezident Spojených štátov amerických 
konkrétne uviedol, že medzi Izraelom a 
Hamasom došlo k dohode o prvej fáze 
ukončenia vojny, priblížila stanica NBC 
News. O mierovom pakte má bez 
zbytočného ohľadu rokovať aj kabinet 
Tel Avivu.  
 
Palestínski militanti podľa al-Džazíry 
potvrdili poskytnutie záruky zo strany 
Bieleho domu, že izraelská vláda dodrží 
navrhované prímerie. Hamas potvrdil aj 
prepustenie zostávajúcich 
rukojemníkov a vydanie tiel zosnulých 
rukojemníkov.  
 
Civilisti zadržiavaní v Pásme Gazy by sa 
mali dostať na slobodu do 24 hodín od 
schválenia dohody vládou Benjamina 

Netanjahua. Garnitúra izraelského 
premiéra bude pred hlasovaním o celej 
záležitosti rokovať, potvrdilo napríklad 
BBC.  
 
Napriek prípustnej dávke eufórie z 
ukončenia krvavého konfliktu na 
Blízkom východe viaceré médiá vecne 
poznamenali, že konkrétne okolonosti 
stiahnutia izraelskej armády z 
okupovaného územia či výmena 
rukojemníkov a väzňov zostávajú 
nejasné.  
 
Ani oslavy vrcholových predstaviteľov 
politiky Západu neovplyvnia krehký 
charakter prímeria a jeho úspech závisí 
od ochoty dodržiavať dojednané 
záväzky. V opačnom prípade by 
pokračoval nepriaznivý a pre Palestínu 
devastačný konflikt.  
 
• Martin Minka 

Štátny volebný prieskum: Súboj Smeru a PS rovný. 
Hlas pred republikou a vysoký výsledok KDH 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Vyhlásenie Stálej rady 
 Konferencie biskupov Slovenska  
na konsolidačné opatrenia vlády 

 
"Berieme na vedomie rozhodnutie vlády 
SR, podpísané prezidentom SR, prijať 
konsolidačné opatrenia. Zároveň si však 
uvedomujeme veľký dosah 
ekonomického zaťaženia na sociálne 
slabšie skupiny obyvateľstva, voči čomu 
nemôžeme v spoločnosti zostať 
ľahostajní. 
 
V rámci bremena, ktoré dopadne na 
plecia jednotlivcov i rodín, vyzývame 
štátnych a politických predstaviteľov 
k rozvážnosti pri ďalších 
rozhodnutiach, aby smerovali k dobru 
všetkých. 
 
Pre vyjadrenie účasti Cirkvi na 
zastabilizovaní financií sme zostali 
otvorení dialógu o neprikázanom 
sviatku Sedembolestnej Panny Márie, 
o ktorom rozhodne Svätý stolec. 
 
Uvedomujeme si, že hoci v prípade 
potvrdenia dočasnej výnimky 
z Vatikánskej zmluvy všetci bolestne 
pocítime stratu ďalšieho dňa 
pracovného pokoja v nasledujúcom 
roku, duchovný odkaz a ochrana Panny 
Márie Sedembolestnej, patrónky 
Slovenska, sa tým neoslabí. 
 
Už teraz vás pozývame sláviť tento 
výnimočný deň v nedeľu 13. septembra 
2026 účasťou na Národnej púti 
v Šaštíne. Napodobňovať život Božej 
Matky a svedčiť o ňom sme pozvaní 
každý deň. 
 
Osvojme si jej vlastnosti – vieru, súcit 
a ochotu slúžiť blížnym. Šíriť „vôňu 
prijatia a solidárnosti“ – podľa slov 
pápeža Františka z homílie v Šaštíne – 
môžeme všade tam, kde sme. 
 
Podľa tohto vzoru preto vyzývame 
i v súčasnej neľahkej dobe všetkých 
k väčšej spoluúčasti a citlivosti jedni 
voči druhým. Nesme si spoločne 
bremená, prejavujme si blízkosť 
a záujem, aby bolesť a núdza nezatienili 
nádej, ktorú všetci potrebujeme." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený 
a upravený. Zdroj: TK KBS 

 

Krátko o komunite  
čitateľov SUMMAR 

 
V redakcii SUMMARu prichádza čas 
stability. 25 vydaní bez prestávky od 1. 
septembra dáva nádej, že aj zložitejšie 
úlohy budeme schopní vyriešiť popri 
každodennom fungovaní denníka. 
A podobných úloh bude viacej.  
 
Čitatelia podporujúci SUMMAR na 
sociálnych sieťach si nepochybne všimli, 
že k 6. októbru sa zmenil formát 
príspevkov na vizuálne atraktívnejšiu 
podobu, v ktorej sa stretáva estetické 
zdokonaľovanie a optimalizácia 
procesov pri zachovaní myšlienky 
jednoduchosti.  
 
S potešením môžeme konštatovať, že 
denník je blízko uzatvorenia prvej 
reklamnej spolupráce, ktorá by 
pomohla financovať kampaň zameranú 
na získanie nových čitateľov.  
 
Všetky kroky však smerujú do 
rovnakého cieľa: ku komunite čitateľov. 
Na vás, vzácni podporovatelia, stojí celý 
projekt, ktorý nevznikol ako 
prešpekulovaný zámer ústiaci 
v materiálnom prospechu, ale 
jednoduchá iniciatíva na obohatenie 
spoločnosti.  
 
Na tomto mieste, po šiestich týždňoch 
nepretržitého fungovania a piatich 
mesiacoch od založenia, sa patrí vysloviť 
skromnú vďaku každému, kto sa 
akýmkoľvek spôsobom podieľal na raste 
SUMMARu, či už úprimnými 
povzbudeniami alebo osvetou v kruhu 
priateľov.  
 
To všetko pomohlo denníku rásť 
tempom, v ktorom už prvý, navyše 
neúplný týždeň nového mesiaca 
dorovnal počet unikátnych čitateľov 
stanovený druhou polovicou predošlého 
mesiaca. Méta trojciferného počtu je 
bližšie, než sme dúfali.  
 
Ide o nepatrné úsilie, ktoré prináša 
hojné plody. Preto vás i dnes prosíme, 
pokiaľ sa vám SUMMAR páči a jeho 
forme rozumiete, povedzte o denníku 
známym, spomeňte ho na rodinnej 
oslave alebo pri večeri s priateľmi. Len 
takto prirodzene vybudujeme úprimnú 
komunitu denníka SUMMAR.  
 
Prajeme vám týždeň plný úsilia, ktoré 
prinesie svoje plody! 

 

 
Kresťanstvo 

 
Zverejnili prvú apoštolskú exhortáciu Leva 
XIV. Dielo podľa servera Vatican News 
začal písať ešte pápežov predchodca 
František. Svätý Otec v ňom kritizuje 
ekonomiku, ktorá zabíja, 
nespravodlivosť, násilie páchané na 
ženách, podvýživu, krízový stav 
v oblasti vzdelávania.  
 
Bernard Bober s hlbokým zármutkom 
prijal správu o tragickej dopravnej nehode 
medzi obcami Heľpa a Závadka nad 
Hronom. Predseda Konferencie 
biskupov Slovenska vo vyhlásení 
zverejnenom TK KBS vyjadril úprimnú 
sústrasť pozostalým i obci Šumiac.  
 
S veľkou ľútosťou a pohnutím prijal 
správu o úmrtí šiestich cestujúcich aj 
Stanislav Stolárik. Rožňavský biskup 
vyjadril veľkú účasť všetkým, ktorých sa 
incident dotkol a dodal, že sa modlí za 
duše zosnulých, doplnila TK KBS.  

 
Kultúra 

 
Martina Šimkovičová odovzdala Ceny 
ministerky kultúry za rok 2024, ako 
oznámila šéfka kultúrneho rezortu na 
sociálnej sieti. Ocenenie získali 
napríklad Knižnica Ružinov či 
biskup František Rábek za celoživotné 
dielo.  
 
László Krasznahorkai získal Nobelovu cenu 
za literatúru. 71-ročný maďarský 
spistovateľ dostal ocenenie za pútavé 
a vizionárske dielo, ktoré uprostred 
apokalyptického teroru potvrdzuje silu 
umenia, doplnila vyjadrenie komisie 
stanica BBC.  
 
Francúzska pošta predstavila známky 
s vôňou croissantu, aby vzdala poctu 
svetoznámemu pečivu, ktoré podľa 
inštitúcie predstavuje emblém 
francúzskej gastronómie, píše France 24. 
Kolky vyšli v náklade 600-tisíc kusov.  

 
Veda & technika 

 
Zákaz predaja nových benzínových 
a naftových áut v Európskej únii do roku 
2035 je nereálny cieľ, vyhlásil Oliver 
Blume. Generálny riaditeľ nemeckého 
koncernu Volkwagen v rozhovore pre 
agentúru DPA apeloval na väčšiu 
flexibilitu pri dosahovaní klimatických 
cieľov.  
 
Lexus predstavil tenistového robota 
využívajúceho umelú inteligenciu. Stroj 
s názvom Signature Shot dokáže vďaka 
softvérovej výbave simulovať správanie 
profesionálnych hráčov a podať 
rýchlosťou do 160 kilometrov za hodinu, 
uvádza výrobca na svojej stránke.  
 
Kybernetický útok na Discord spôsobil únik 
70-tisíc fotografií identifikačných 
dokladov, ako aj mien a kontaktných 
údajov používateľov, informoval denník 
The Guardian, podľa ktorého nedošlo 
k odhaleniu prihlasovacích údajov.  

 
Šport 

 
Martin Fehérváry odohral v noci na 
štvrtok svoj 300. zápas v NHL, tím 
Washington Capitals 26-ročného 
slovenského obrancu však úvodný zápas 
zámorskej hokejovej súťaže na 
domácom ľade s Bostonom Bruins 
prehral 1:3, píše Športnet.  
 
Prvú prehru si v rovnakú noc pripísali aj 
hokejisti Montrealu Canadiens 
s Jurajom Slafkovským na ľade Toronta 
Maple Leafs výsledkom 2:5. Ako napísal 
Šport.sk, 21-ročný slovenský útočník bol 
so šiestimi strelami najaktívnejším 
hráčom duelu.  
 
Alžírsko sa stalo švrtou africkou krajinou 
kvalifikovanou na majstrovstvá sveta vo 
futbale 2026, miesto na šampionáte si 
zabezpečili štvrtkovým víťazstvom nad 
Somálskom 3:0, informovala na svojej 
stránke Medzinárodná futbalová 
federácia.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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